# 深度融合 衔接联动 织密基层社会治理"防护网"

·铁东区司法局党支部助力开展"警司融合"工作记事

通讯员 东宣

铁东区司法局党支部坚持"立足职能、协同联动、积极创新"的工作方式,以党建为标尺,采用"社区警务室+百姓说事点""人民调 解+治安调解"的"双+"模式推动"警司融合"工作走深走实

拓展警务室服务范围,将"百姓 说事点"作为社区警务室向小区延伸 的前沿哨位,多渠道掌握社情民意, 倾听群众心声,了解群众诉求,通过 搭建家门口的"民意直通车",对普通 矛盾纠纷及时就地组织调解,推动实 现"小事不出楼栋、大事不出社区、矛 盾不上交"的基层治理目标,防止矛 盾激化升级,切实提升群众安全感满

"社区五老"协同治理,聘请老党 员、老干部加入矛盾纠纷调解队伍, 发挥他们政治、威望、经验、亲情优 势,通过提供资源、强化宣传,思想上 尊重、生活上关心、工作上支持,凝聚 和调动"五老"调解员的积极性,鼓励 支持"五老"调解员发挥自身余热,主 动融入街道区域化大党建格局,为基 层治理积极贡献"银龄"力量。

注重法治宣传,广泛宣传《中华 人民共和国民法典》《中华人民共和 国宪法》《中华人民共和国行政复议 法》等法律知识,截至2024年底,累计 开展普法宣传100余次,发放民法典、

消防法、国家安全法、反间谍法等普 18000余份。针对农民工、妇女、老 人、儿童等重点群体,开展法治宣传 讲座、以案释法现场讲解等普法活动 20余场次,进一步增强社区居民的法

乐、祥和、文明的社区氛围。 坚持"全流程"调解,立足辖区人 民群众的现实需求,依托矛盾纠纷排 查化解全流程闭环处置,建立"先期 处置""调查取证""移送调解"运行机

治观念,维护社会和谐稳定,营造欢

制,针对不同环节的特点,实现公安 法律服务紧跟的无缝对接,打造全程 序、多部门的立体纠纷化解机制,共 同实现纠纷的实质化解,以"一域平 安"护"全域稳定"。

做到流程解释到位,统一悬挂人 民调解徽章,将纠纷受理流程图、调 解员简介、受理范围等板块信息主动 上墙公示,公开人民调解的职责、程 序、纪律,以及当事人的权利和义务, 保证人民调解工作室有条有序开展

工作,确保该走的程序一个不漏、该 走的步骤一个不减、该走的环节一个

完善联席会议制度,开展矛盾纠 纷分析研判。围绕矛盾纠纷发展趋 势,对调解中遇到的难点、堵点问题组 织深入分析研判,共商对策,重点评估 已化解的矛盾纠纷是否存在潜在风险 隐患、反弹风险,以及台账资料和调解 案卷是否规范完善,严防事态反弹升 级,防止小事拖大情况出现。2023-2024年度,累计调解矛盾纠纷118件, 调处率达到100%,极大提高了人民调 解公信力,得到广泛好评。

铁东区司法局党支部将继续发 扬新时代"枫桥经验",以"矛盾不上 交、平安不出事、服务不缺位"为目 标,持续推进"百姓说事点"与"社区 警务室"体系建设,从源头上排查化 解矛盾纠纷,筑牢维护社会稳定的第 一道防线,不断提升司法行政工作现 代化水平,全力打造基层社会治理新 生态,为推进全区经济社会高质量发 展作出积极贡献。

## 提升经济活力 助力振兴发展

铁东区政协开展工作调研

本报讯(通讯员 东宣)为提高农村 经济发展活力、有效助力乡村振兴,近 日,铁东区政协组织部分政协委员深入 乡镇,就发展新型农业经营主体助力乡 村振兴工作开展专题调研

调研组一行先后来到铁东区清林奶 牛农民专业合作社、铁东区永发农机农民 专业合作社和铁东区佳禾种植业农民合 作社进行实地调研,听取各合作社负责人

关于合作社生产经营和发展情况的汇报。 调研组强调,新型农业经营主体是 规模化、集约化、专业化、市场化和社会 化的程度较高的农村经济发展新模式, 对于保障农业健康发展和农民致富增 收起到了重要的作用。调研组将认真 研究,把铁东区实际情况摸清,转换思

维、因地制宜,为铁东区乡村振兴作出

## 开阔发展新视野 探索振兴新思路

铁东区石岭镇前往农安县哈拉海镇开展考察学习

本报讯(通讯员 闫秀平)近日,铁东 区石岭镇党委政府组织相关人员组成考 察组,前往吉林省长春市农安县哈拉海 镇学习先进农业复种模式。

考察组一行主要对前茬栽种毛葱后 茬种植秋白菜或者萝卜、芥菜、早熟大 豆、辣椒等复种模式展开深入考察。详 细了解当地如何进行"毛葱+白菜""毛 葱+萝卜"等复种模式的实际操作、经济 效益和生态效益。考察组与当地农技人 员、种植大户交流,就品种选择、种植时 间安排、病虫害防治等问题进行深入交

此次考察为石岭镇农业产业的发展 提供了宝贵的经验和新的思路,为各村 书记开阔了视野。各村书记将结合石岭 镇的实际情况,借鉴经验,推动农业复种 模式落地,助力农业增效、农民增收,推 动石岭镇农业走向更加高效、多元化的 发展道路。

## 慰问送温暖 关怀暖人心

铁东区妇联开展走访慰问活动

本报讯(全媒体记者 常欣月 通讯 员 高欣)为聚焦困难群众所需,让困难儿 童和妇女感受到社会的关爱与温暖,近 日,铁东区妇联携手爱心女企业家深入困 难儿童、妇女家中开展慰问走访活动。

慰问活动中,区妇联工作人员和爱 心女企业家走进困难儿童和妇女家 中,与困难儿童妇女亲切交谈,详细了 解他们的生活状况和实际需求,送上 了米、面、油等生活物资和暖心祝福。 在走访过程中,爱心女企业家还特别

关注了困难儿童的学习情况和残疾妇 女的生活情况,鼓励他们克服困难,乐 观面对生活,用坚韧不屈的意志拥抱 美好的生活。

此次走访慰问活动不仅为困难儿童 和妇女送去了物质上的帮助,更给予了 他们精神上的慰藉和鼓励。区妇联将继 续发挥"联"字优势,持续关注困难群体 的生活,积极开展各类帮扶活动,让需要 帮助的儿童和妇女切实感受到党和政府 的关怀与温暖。

### 紧急处置 转危为安



本报讯(通讯员 东宣)近日,在铁东 政务服务中心,一名前来办理身份证业 务的群众,在窗口前突发癫痫,现场民警 与政务服务中心工作人员迅速行动,进 行妥善安置,群众转危为安。

事件发生时,公安9号窗口办事员 正准备接待这名群众,不料该群众突 然嘴里发出异响,随后牙关紧闭、口吐 白沫、倒地抽搐。面对突发情况,10号 窗口的民警赵平迅速反应,果断上前 掰开当事人嘴巴,防止其在无意识的 状态下咬伤舌头,旁边工作人员立即 拨打急救电话说明地理位置及该人目 前状态。在等待120急救人员到场的 过程中,民警与急救中心保持密切联 系,时刻关注病情变化,让当事人侧躺 在等候区座椅上,防止其因呕吐物进 入鼻腔造成窒息。

经过10分钟左右的休息,该群众的 状态有所好转,待其恢复正常行为能力 后,中心工作人员对其进行询问,在群众 明确表示不需要前往医院进行进一步救 治的情况下,政务服务中心的工作人员 联系急救中心取消了用车需求。

民警与中心工作人员迅速反应,力 所能及地为群众提供帮助,用实际行动 诠释了爱与责任。他们的专业高效让办 事群众看到了政务服务的速度与温度。





为全力做好体育场所安全 生产工作,以实际行动为广大体 育爱好者营造一个安全、舒适的 健身环境,近日,铁东区文旅局 在铁东区内多个体育活动场所 开展安全大检查,结合体育工作 实际,及时消除安全隐患。

通讯员 东宣 摄

为营造整洁美观、文明有序 的辖区环境,提升城市文明形 象。近日,铁东区七马路街道金 水社区开展小广告专项治理志 愿服务活动。

通讯员 于海洋 摄

### 搭建高效对接平台 促进资源合理配置

铁东区举办"春风行动"现场招聘会

本报讯(通讯员 武子实)为给企 业和求职者搭建高效对接平台,促进 劳动力资源合理配置,推动区域经济 发展,为重点帮扶对象,以及有用工需 求的各类用人单位提供就业服务,实 现留岗有关怀、就业有帮扶、用工有支 持的目标,近日,由铁东区人力资源和 社会保障局、区农业农村局、区总工

会、团区委、区妇联、区退役军人事务 局、区残联和四平万达广场商业物业 管理有限公司共同组织筹备的,铁东 区 2025 年春风行动现场招聘会在万

达商场举行。 招聘会现场,各企业招聘工位前 吸引了大量前来咨询的应聘者,工作 人员耐心地为他们介绍企业的概况、 岗位条件、工资待遇等情况,发放招聘 简章和宣传册。丰厚的福利待遇和丰 富多样的招聘岗位吸引了不少路过现 场的市民驻足咨询,此外,万达广场还 推出商户员工招聘数字化产品"即刻 职达"小程序,以商户员工招聘为主 体,为广大求职者提供更丰富、更满意 的家门口好工作。

本次招聘会共有55家用工企业 提供了2000余个就业岗位,包括行政 岗位、会计、销售员、操作工、电工、质 检员等多个工种。吸引了社会各界人 才、高校毕业生、返乡农民工等求职者 进场求职,现场达成就业意向百余人 次,活动当天共发放各类宣传资料 6000余份。